
    
 
 

 

 
 

SPOROČILO ZA MEDIJE 

Novinarska konferenca in delavnica z naslovom Krajina v harmoniji  

 

Predstavitev projekta Krajina v harmoniji in njegovih rezultatov 
 
Uprava Narodnega parka Őrség organizira 17. marca 2010 v kraju Őriszentpéter delavnico in tiskovno 
konferenco. Cilj konference je predstavitev projekta in razprava o rezultatih v prvem letu kartiranja 
habitatov in dnevnih metuljev, ki ga izvajamo v okviru Operativnega programa čezmejnega 
sodelovanja Slovenija-Madžarska za obdobje 2007-2013. Projekt Krajina v harmoniji traja od 
novembra 2009 do oktobra 2012, v njem pa sodelujeta dva madžarska in trije slovenski partnerji. 
Projekt vodi uprava Narodnega parka Őrség. Skupni proračun projekta znaša 1,3 milijona evrov, od 
tega 85 %  zagotavlja Regionalni razvojni sklad EU. Glavni cilj projekta je prispevati k trajnostni rabi 
kulturne krajine na območjih Natura 2000 v Őrség/Porabju, na Goričkem in območju ob Muri. V ta 
namen v Narodnem parku Őrség raziskujemo naravne, gospodarske in družbene potenciale treh 
območij Nature 2000. Rezultati bodo predstavljali osnovo za strateški načrt trajnostne rabe kulturne 
krajine, ki bo končni rezultat projekta. Cilj projekta je pripraviti smernice za naravi prijazno 
kmetovanje v kulturni krajini, ki vključuje naravne vrednote, kvalifikacijske habitate v območjih 
Natura 2000, z namenom zagotoviti dolgoročno harmonično rabo in varstvo kmetijskih površin. S 
projektom med drugim pokušamo kmetovalcem in lastnikom zemljišč opisati življenjska okolja in 
pojasniti pomen ohranjanja zavarovanih živalskih ter rastlinskih vrst na območjih Natura 2000, ter 
razložiti prednosti sonaravnih oblik kmetovanja.      

Dosedanji rezultati projekta: 

• Redna zaposlitev treh sodelavcev (2 osebi v Narodnem parku Őrség (NPŐ), 1 oseba v Javnem 
zavodu Krajinski park Goričko) za izvajanje in koordinacijo vseh nalog projekta. 

• Nakup 12 ha kmetijskih zemljišč, ki jih bomo spremenili nazaj v travnate površine (NPŐ).  
• Izdaja priročnika za kmetovalce z osnovnimi načeli sonaravnega gospodarjenja s travnatimi 

površinami (vsi partnerji). 
• Sedem kmetijskih forumov na slovenski in madžarski strani, na katerih smo kmetovalce 

obveščali o sonaravnih metodah ravnanja s travnatimi površinami. 
• Novinarska konferenca ob začetku izvajanja projekta s simultanim prevajanjem ob udeležbi 

politikov, lokalnih vodij, povabljenih slovenskih in madžarskih predavateljev, ob udeležbi 
slovenskih in madžarskih kmetovalcev.  

• Nakup opreme za kmečko sirarno v Ratkovcih (JZ Krajinski park Goričko). 
• Nakup 4 kompletov strojne mehanizacije za košnjo in vzdrževanje travnikov (traktor, 

kosilnica, obračalnik, zgrabljalnik, mulčer, balirka, prikolica, nakladač) s strani NP Őrség, JZ 
KPG, Občine Števanovci in Prleške razvojne agencije.  

 

Tekoče dejavnosti:  

• Kartiranje habitatnih tipov in inventarizacija dnevnih metuljev na Natura 2000 območju 
Őrség. 



    
 
 

 

 
 

• Kartiranje habitatnih tipov na vzhodnem delu Goričkega in inventarizacija dnevnih metuljev 
na celotnem Natura 2000 območju Goričko. 

• Popis stanja naravnih, gospodarskih in družbenih potencialov na Natura 2000 območju Őrség.  
• Priprava promocijskih izdelkov: majice, značke, nalepk in družabnih iger. (NPŐ) 
• Priprava tekstovnega gradiva in fotografske dokumentacije za izdajo vodnikov za obiskovalce 

in domačine (vsi partnerji). 
 
Rezultati  kartiranja habitatnih tipov in inventarizacija dnevnih metuljev na Natura 2000 
območjih Őrség in Goričko v letu 2010 
 
Na Natura 2000 območju Őrség  bo opravljeno kartiranje habitatov in rastlinskih vrst na okrog 60.000 
hektarjih ter inventarizacija dnevnih metuljev na okrog 90.000 hektarjih površin. S pridobljenimi 
informacijami bomo podrobno in natančno predstavili botanične in zoološke posebnosti območja ter 
možnosti trajnostnega razvoja območja. V letu 2010 je bilo opravljeno prvo kartiranje na polovici 
območja. Rezultati obeh kartiranj kažejo na izjemno bogastvo žive narave v slovensko-madžarski 
obmejni regiji in na njen pomen v Evropi.     

Na Natura 2000 območju Goričko, bo opravljeno kartiranje habitatov na 127.000 hektarjih ter 
inventarizacija dnevnih metuljev na 462.000 hektarjih površin. V letu 2010 smo opravili prvo 
poskusno kartiranje habitatnih tipov na vzhodnem delu Goričkega ter inventarizacijo jesenskega 
spektra dnevnih metuljev v skoraj vseh popisnih kvadrantih na Goričkem. Na podlagi rezultatov bomo 
primerjali stanje po letu 2003, ko je bilo opravljeno prvo kartiranje in pripravili smernice za trajnostni 
razvoj območja. 

Ugotavljamo, da v Natura 2000 območjih Őrség in Goričko najdemo še vedno vitalne populacije 
metuljev iz družine modrinov, ki so v evropskem merilu redke in ogrožene vrste. Na obeh območjih 
smo popisali vrsto metulja Scopolijev okar, zelo redko vrsto v celotni Evropi. Rezultati obenem 
opozarjajo na to, da so inventarizirani habitati in rastlinske ter živalske vrste močno ranljivi in zaradi 
sprememb v kmetijski rabi površin v zadnjih desetletjih hitro izginjajo. Rešitev za njihovo preživetje 
ponujajo sonaravne oblike kmetovanja, ki zagotavlja krajevnim skupnostim vzdržno rabo naravnih 
virov.  

Uporaba rezultatov v naravovarstvene in druge namene  

 
Rezultatov kartiranja ne bomo koristili le za izdelavo strategije trajnostne rabe kulturne krajine. Zbrani 
podatki bodo ponujali možnost tudi za znanstveno raziskovanje ekoloških povezav med habitati in 
razširjenostjo dnevnih metuljev. Rezultati kartiranja metuljev bodo služili kot osnova za izvajanje 
ukrepov za ohranjanje vrst, uporabili pa jih bomo tudi za izdelavo atlasa metuljev. Za obiskovalce 
Natura 2000 območij bomo izdelali žepni vodnik, v katerem bomo predstavili zavarovane rastlinske 
vrste, dnevne metulje in dragocene habitate.   


